

## Сотни людей умирают в очереди

Вернее, они не доживают до того дня, когда эта очередь подходит. А без гемодиализа - искусственной почки - больные не могут.

Теперь у них появилась надежда. Иркутская областная больница вошла в список клиник, которым Минздрав разрешил проводить операции по пересадке почек, в том числе и от умерших людей. Однако пока ни одной подобной операции в городе не сделали.

Людмила привязана к гемодиализатору. Без аппарата искусственной почки происходит самоотравление организма. У пациентки последняя стадия заболевания. Чтобы жить Людмила три раза в неделю по четыре часа вынуждена лежать под капельницами. Так уже 2 года. Вдалеке от близких, которые все в Саянске. Людмила Тельцова, пациентка отделения гемодиализа Областной клинической больницы: "Да, тяжело очень, слов не хватает передать, в кругу семьи даже гемодиализ переносить легче".

Все 17 аппаратов в областной больнице работают круглосуточно. Больше ста пациентов живут благодаря гемодиализу. Только нуждающихся в этом лечении в четыре раза больше. Виктор Матвеев, заведующий отделением гемодиализа Областной клинической больницы: "Остальные пациенты погибают. Существующих мест не хватает, проблема острая. Люди встают в очередь, чтобы дождаться своего места. Заболевание настолько серьезное, что большинство из них не доживают до своей очереди".

Проблему можно решить только путем трансплантации. С 2004 года в Иркутске провели всего 16 операций. По закону иркутским хирургам разрешено брать почку только у живых кровных родственников. Но и это не всегда возможно. "Я у родственников никогда не возьму почку. Я бы не хотела этого делать, потому что это сложно для обоих. Я только на трупную почку надеюсь", - говорит Людмила Тельцова.

Почку от мертвого человека 15 лет назад пересадили Людмиле Чистяковой. Тогда она ездила в кемеровскую больницу, которая имеет лицензию на такие операции. Но теперь и в Иркутске теоретически возможны подобные пересадки. Областная клиническая больница наконец получила разрешение минздрава. Вот только воспользоваться им медики намерены не раньше осени. Николай Корнилов, главный хирург Иркутской области: "Технологически мы к этому готовы, но есть еще и моральные, и этические проблемы. Прежде всего врачи, которые работают с пациентами-донорами, должны освоить эту технологию. И анестезиологи, и невропатологи, и нейрохирурги.

Кроме этого врачи обязаны взять письменное разрешение от родственников донора. Пока же жители области относятся к трансплантологии настороженно. Медики надеются, что сознания иркутян изменится. И смертельно больные люди согласятся помочь тем, кто еще надеется на чудо.

Автор: Таисия Коротеева © Телекомпания НТС ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 2629 11.07.2007, 18:15

URL: <https://babr24.com/?ADE=38902> Bytes: 2596 / 2596 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта